2025年10月20日 星期一

▲姚珏小提琴獨奏。 大公文匯全媒體記者黃艾力攝

樂總監 香港 港各 弦 的 會 家 樂頌 超 名 章 百 兩 名 日 或 學 在 慶 音 文 珏 同 會 香 音 圳 方 港 之約 弦樂團 請

與逾百學生合唱《燈火裏的中國》

港深甬藝術家聯袂奏

「弦繋家國・樂頌華章」國慶音樂會 以「從烽火歲月到盛世華章」為敘事脈 絡,精選不同時代的佳作名篇精心編排曲 目,從《鐵道游擊隊》《紅色娘子軍》到 《民族大團結》《在希望的田野上》,既 致敬革命年代的英雄史詩,也讚頌新時代 的蓬勃生機。《思鄉曲》《民族大團結》 等作品呼應香港同胞的家國情懷,彰顯 「一國兩制 | 下文化認同的深層共鳴。壓 軸登場的《人民萬歲》則通過恢弘的交響 重現「開國大典」的歷史瞬間

抗戰曲目弘揚民族精神

「東方之約・香港」國慶音樂會以精 心遴選的曲目描繪中華優秀文化與世界文 明交融的動人篇章。上半場首先以關峽 《第一交響序曲》的恢弘旋律奏出「站起 來、富起來、強起來 | 的時代強音;何占 豪、陳鋼創作的小提琴協奏曲《梁祝》作 為中國交響樂民族化里程碑的代表作,以 音調為基底、交響技法為支撐,通 過「草橋結拜| 「樓台會| 「化蝶| 等樂 學;下半場貝多芬《F大調第六交響曲 「田園 | 》則以木管模擬鳥鳴,弦樂勾勒 傳遞對自然的禮讚, 用五段 呼應「天人合一|的東方哲學思 想。音樂會的三部作品共同構建「激情奮 | 門一文化傳承—自然和諧 | 的藝術脈絡 : 既彰顯香港中西融合的文化特質,也映照

姚珏接受採訪時表示,今年是中華人 民共和國成立76周年,亦是中國人民抗日 戰爭勝利80周年。首場音樂會最大的亮點 就是精心編排的抗戰曲目,「通過音樂串

聯起民族解放、改革開放、時代奮進的 壯闊歷程,讓香港民眾感受民族復興歷 程,可以說我們為全港民眾打造了一場 聽得見的國民教育課。同時,我們向香 都能透過音樂感受家國情懷,共享文化

寧波交響樂團在港首秀

關於未來香港弦樂團在粤港澳文藝 合作方面有何計劃,姚珏說: 「未來 香港弦樂團將繼續深化大灣區巡演,借 助香港平台優勢,將更多具有香港特色 的音樂作品帶入內地,並開展藝術教育 活動,促進文化互鑒、資源共用。

林大葉表示:「我很開心來香港和香 港弦樂團及姚鈺老師合作,這符合當下大 灣區發展的大趨勢,未來大灣區藝術家同



▲「東方之約・香港」國慶音樂會現場

一拍即合,在探討未來合作時碰撞出很多 火花,之後會有很多在深圳和香港開展的

寧波交響樂團團長童銘接受媒體採訪

時表示,此次音樂會是寧波交響樂團成立 十周年以來的香港首秀。「香港文化中心 不僅是香港的文化地標,更是全球各類文 化藝術精品交匯的平台,能在這裏表演讓 我們倍感自豪與激動,這次演出是樂團成 立十年來發展成果的一次檢閱,大家為此 做了精心準備。」童銘期待未來和香港有 更多的合作交流機會︰「接下來,我們會 邀請香港弦樂團到寧波演出,我們也計劃 在後年即香港回歸祖國30周年的紀念慶典 期間,再次登上香港文化中心的舞台。未 來,我們會將更多中國故事傳播到全世

大公文匯全媒體記者黃艾力攝

香港弦樂團助理樂團首席周葉瑋則表 示:「上次去寧波,我們帶了很多香港及 廣東地區的音樂作品,包括顧家煇的金曲 串燒,把這裏的音樂展示給了寧波觀眾。 此次寧波交響樂團帶來了他們更熟悉的音 樂作品,如《燈火裏的中國》和《在希望 的田野上》,我認為這種音樂上的交流意 義非常重大。|



合作項目。|

「弦繋家國・樂頌華章」國慶音樂會現場

大公文匯全媒體記者曾興偉攝

體育

大公文匯全媒體記者

丁

亞錦賽單人雙槳艇封王

瞄準全運會獎

在越南舉行的「2025亞洲賽艇錦標賽 | 19日結束,中國香港 賽艇隊收穫3金1銀3銅合共7枚獎牌,創下港隊單屆賽事最多獎牌 數目的紀錄,其中名將趙顯臻拿下男子輕量級單人雙槳艇金牌,增 添下月出戰全運會的信心,他直言今次亞錦賽奪冠,展示在全運衝 獎牌的競爭力。

大公報記者 譚德龍

趙顯臻今年較早時候連續在世界盃 意大利和瑞士分站,勇奪男子輕量級單 人雙槳艇銀牌,到上周六亞錦賽他亦在 這個個人強項上,力壓烏茲別克斯坦和 哈薩克斯坦選手而摘下金牌,而他亦將 今次賽事視作全運會的最後熱身。

港隊3金1銀3銅收官

在亞錦賽稱王,大大增強了趙顯臻 出戰全運會的信心。趙顯臻明言希望透 過今次亞錦賽作為全運會前瞻,他說: 「我希望藉今次亞錦賽重新檢視自己在 世錦賽後的集訓成果。全運會是很高、 很高水平的賽事,故此我必須贏得亞錦 賽冠軍,才證明在全運會上有競爭力,

現在終於達成目標,我也感到十分高

趙顯臻將準備跟隨港隊往內地進行 最後備戰,下月2日到達廣東,準備參 加下月6至11日在廣東國際划船中心舉 行的全運會賽艇賽事。除趙顯臻外,女 子輕量級單人雙槳艇的洪詠甄,以及男 子輕量級四人單槳艇的陳柏匡、陳廸 麟、林新棟和杜兆保,在19日為港隊增 添多2枚金牌。此外,陳至鋒/黃鉦在 男子雙人單槳艇奪得銀牌,而女子雙人 單槳艇的梁瓊允/黃湘儀,以及女子輕 量級雙人雙槳艇的白麗琪/梁穎桉就分 別取得銅牌,合力協助港隊獲得破單屆 亞錦賽紀錄的7枚獎牌。

GIẢI ĐUA THUYỀ /ING VÔ ĐỊCH CHÂU Á NĂ CHAMPION! 25 ASIAN R ********* 6 -

大公園 小公園 投資全方位

▲陳柏匡、陳迪麟、林新棟及杜兆保 合力四人單槳艇奪金。 中國香港賽艇協會圖片

◄洪詠甄在女子單人雙槳艇封后。 中國香港賽艇協會圖片



▲趙顯臻展示亞錦賽金牌。

趙顯臻IG圖片

趙顯臻 小檔案 年底:31歳 身高: 1米76

2025年至今主要榮譽:

亞錦賽輕量級單人雙槳艇金牌

●世界盃瑞士站輕量級單人雙槳銀牌 世界盃意大利站輕量級單人雙槳銀牌

香港賽艇隊2025亞錦賽成績



陳至鋒、黃鉦: 男子雙人單槳艇

銀牌

梁瓊允、黃湘儀:女子雙人單槳艇 白麗琪、梁穎桉:女子輕量級雙人雙槳艇

劉捷:女子單人雙槳艇



龐潤芝中國高球賽封后

19日,2025中國女子公開 賽在上海穎奕安亭高爾夫俱樂部 落下帷幕,經過決賽輪的較量, 龐潤芝以-5桿的成績單獨領先, 捧起冠軍獎盃。紀鈺愛一桿之差 與王梓萱並列第二,未能成功衛 晃。

大公報記者夏微

全運會義工主題曲發布

18日,全運會和殘特奧會志 願者主題歌曲《我們都在這裏》 及MV正式發布。歌曲由薛永嘉 作曲,周韓軍作詞,青年歌手劉 惜君主唱。MV由粤港澳三地運 動員代表,以及全運會和殘特奧 會粤港澳三地志願者代表共同演 繹。 中新社

南方電網保障港澳賽區供電

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報 道:全運會開幕式即將舉行,電力保 障事關賽事組織的各關鍵環節和細微 之處。記者連日來從全運會和殘特奧 會「科技全運」走訪活動了解到,包 括啟德體育園這一「用電大戶」在 內,香港賽區的電力供應將有南方電 網保障,目前各項調度工作已經就 緒,屆時所有場館將100%使用綠電。 為了穩定、安全供電,電力部門將通 過線上、線下巡檢的雙保險模式。

據介紹,綠電即可再生能源電 力,包括太陽能、風能、水能、生物 質能等,它們在生產過程中幾乎不產 生二氧化碳等污染物,又本次全運會 賽事綠電使用量將超過接近2億千瓦。

南方電網廣東廣州供電局運營監 控中心(生產指揮中心)負責人喬勝 亞告訴記者,全運會和殘特奧會港澳 賽區是南方電網電力保障的重要核



▲南方電網代表介紹全運會和殘特奧 會電力保障情況。

大公報記者敖敏輝攝

心,賽會期間,廣東電網公司將對港 澳賽區實行差異化的電力保障模式, 力保安全、高效、穩定供電。「內地 一側萬一出現設備或網絡故障,港澳 賽區的用電就會受到很大影響。因 此,我們通過後台遠程運維和屬地運 維相結合、線上線下巡視『雙保險』 的模式,確保港澳賽區供電。」喬勝 亞說。